

# 公公、婆婆、丈夫都有病,不能劳动,成武好儿媳楚凤梅一人撑起全家希望,她说:“有希望,就有好日子、有奔头”

文/片 本报记者 姚楠 实习生 袁慧 通讯员 袁广义

如果一个家庭6口人,有三个无劳动能力的病号、两个未成年的孩子,一般人会怎么办?觉得无力支撑者有之,选择逃避者有之,怨天尤人、怨愤地声讨命运的不公、沉浸在痛苦中迷失方向者也不少。

而成武县工业园区王庄行政村普通的农家妇女楚凤梅,却像太阳花一样,时刻充满希望。她伺候年迈多病的公爹、婆婆,照顾生病的丈夫,关爱未成年的孩子,在她的用心下,小家虽不富裕,却相处和谐。这个普通农村妇女展示着孝顺、坚韧、向上。



▲楚凤梅和家人一起,笑容是她常有的表情。(右一为楚凤梅)

## “遇到难处也哭,但不高兴是一天,高兴也是一天”

“来啦。”未见其人,先闻其声,楚凤梅笑着从屋内走出。微笑与亮堂的大嗓门,是她给人最深的印象。

提起这个儿媳妇,公爹刘汉玉直竖大拇指:“这个家多亏了凤梅,十里八乡也找不着这么好的儿媳妇。”

2000年春节,楚凤梅嫁给了刘于田。婚后半年,刘汉玉住进医院,确诊患了肺病,至今生活不能自理。

为了给老人治病,楚凤梅花光了家中的积蓄,还背负了不少外债。

2003年不幸再次降临,刘于田查出患有强直性脊柱炎,丧失了劳动能力,而楚凤梅的婆婆本就精神失常,需要特别护理,两个孩子还年幼。瞬间,楚凤梅成为这个六口之家的唯一劳动力。

“遇到难处也哭过,但我既然嫁到这个家了,就要奔着好日子

过,不高兴是一天,高兴也是一天,就这么坚持过来呗。”楚凤梅笑呵呵的话把苦日子一带而过。

“现在割麦子、收玉米都用机械化了,这日子不是比以前好过多了吗?”楚凤梅从苦日子中看到了进步和希望,“比比以前,我已经很欣慰了,我这么努力地干,既是尽我的责任,也是不想落在别人后面。”楚凤梅的话中透着股不服输的劲。

## 自己拾娘家姐妹的衣服穿,却给公爹装空调

比起勤劳能干,让刘汉玉老人更满意甚至感动的是,这个儿媳脾气好,见谁都是笑呵呵的,老伴精神有问题,犯起病来不讲道理,儿媳妇却从没和她发生过争执。

“知道她不太好,我就不吭气呗。”楚凤梅说。病痛和经济双重压力下,公爹有时候心情不好,把药扔得满地都是。她从不与老人争辩,只是低下头来,一粒一粒地捡

起来,然后像哄小孩一样哄他把药吃了。

由于家里拮据,结婚多年,楚凤梅几乎未给自己买过衣服,全是由拾娘家姐妹的衣服穿,但对老人她很大方。

村民刘体健给记者讲述了一个细节,2008年刘汉玉老人肺病发作住进了医院,临出院时医生的一句话让楚凤梅记在心上:老人有肺

病,天气太冷、太热都容易犯病,不行你们就在屋里装个空调吧。

“我还没出院,凤梅就借钱买来空调装好了。”刘汉玉眼里冒出了泪花。“老人生病难受,不如提前预防。”楚凤梅的孝心有了回报,打那以后,老人再没因肺病住过院。

“我们村有500多户,有穷有富,但儿媳妇借钱给公爹安空调的,这是唯一一个。”刘体健说。

## 她给家人希望,也用善心感染着村民们

楚凤梅说,有一个人对她的影响特别大,就是她的母亲。原来,楚凤梅的父亲患有类风湿关节炎,很早就丧失了劳动能力,她姐弟4人是母亲一手拉扯大。

现在她的两个妹妹都已成家,弟弟还考上了大学,这让楚凤梅特别欣慰,“我弟弟妹妹们都特别懂事,特别孝顺,而且特别尊重我,经

常给我,给我的孩子买东西,一到农忙,两个妹妹家还轮流过来帮忙,给我减轻了不少负担。”楚凤梅把弟弟妹妹们的懂事都归结为母亲,“我妈妈就是个坚强又孝顺的人。”

楚凤梅和妯娌间相处也十分和睦,她的热心肠也让许多村中姐妹乐意与她说掏心窝子的话,村民刘新友与妻子闹离婚,楚凤

梅两边劝说,使小两口和好如初;从吉林嫁过来的李佳和丈夫一生气就跑来诉苦,楚凤梅也是三言两语解开她心里的疙瘩……

提起楚凤梅做过的好事,村民们说个不停。这个普通的农村妇女像一缕灿烂的阳光,温暖着孩子,感动着邻居,照亮着身边的人。

我国的第一套人民币,退出流通36年,如今已涨至几百万天价;第二套人民币从21.8元涨至几十万,升值2万多倍;退出流通10年的第三套人民币从面值18.8元涨至几万元,升值4700倍。这就是人民币收藏的价值神话,据专家称,即将退出流通的第四套人民币,已经迎来最佳黄金收藏时机。

# 全套1009枚第四套人民币同号钞珍藏册 千元抄底价震撼发行

**【发行公告】** 我国的第四套人民币,由于即将退出流通,日前正是收藏时机,为庆祝新中国纸币发行50周年,首次震撼集齐全套第四套人民币千连号、同号钞1009张,更以最低原始价1580元公开发行,成为2012收藏投资界最受青睐藏品。

错过了收藏第一套人民币拥金百万的神话机遇,错过了收藏第二套人民币收获万贯家财的传奇机遇,再错过了第三套人民币升值上千倍的稀世机遇,今天首套第四套人民币百连同号钞的财富投资机遇就再不能错过!

在收藏界有句名言:早一步遍地黄金,晚一步寸步难行。例如:

36年前,当时第一套人民币全套才2000元,如今已经升值到几百万。

16年前,第二套人民币全套不到几万块,现在已经涨至几十万!

3年前的第三套人民币大全套才2万2,到今天已翻了几倍,价格涨至9万。

如今,第四套人民币即将退出流通领域,在市场上逐渐销声匿迹,从而成为收藏中的新贵,更是年年升值100%。而这套中国首

套成系列的“第四套人民币千连同号钞”,足足1009枚纸币,都是稀缺罕见的千张连号和同号钞,发行量稀少,更兼之这次为庆祝新中国纸币发行50周年,首次以1580元的抄底价公开发行,这可是连业内专家都惊呼的最具收藏投资潜力的龙头藏品,现在以低价收藏,就为以后预留了极大的价值启动空间。

第四套人民币已经具备即将退出流通、市场沉淀、价值领涨几大价值潜力的必备条件,这次首发的第四套人民币千连同号钞,必将创造惊人的财富价值。

第四套人民币自1997年停止发行至今,银行对它是“只进不出”,整套的第四套人民币在市面上已经很难见到了。据很多权威钱币专家看来,一旦它退出流通,其市场价值将无法估量,这套历史上筹划时间最长的纸钞留存了新中国货币史上最后的“角票”和“二元

票”(第五套人民币已不再发行1、2.5角及2元券),这已露端倪的钞王品种好比第一套人民币的“万元牧马券”(市价60万),第二套人民币的“10元大白边”(市价20万),以及第三套人民币的“1角背绿水印券”(市价6万),蕴藏了无限的价值

能力!经过14年央行回收销毁,退出流通在即,市场充分沉淀,收藏价值突出,全套第四套人民币千连同号钞将会稳步上涨!

人民币号码越特殊越值钱。第四套人民币同号钞珍藏册,钱币中的钻石,收藏价值巨大。

钱币的特殊号码收藏,往往一号之差,价格将天壤之别。如面值10元的奥运纪念钞,现在单枚的价格已经高达5300元了,两张就是10600元。但如果是两张钱币号码位4同,市场价格却高达52000元,整整4倍的差别。第四套人民币同号钞珍藏册”,共1009枚钱币,从100元到1角全套共九种面额后四位编

### 收藏心声

收藏一套第四套人民币“千连同号钞”珍藏册,没有股票的高风险,却比黄金、房产升值更快,越早收藏,越早受益,许多市民争相购买用来收藏或者留给下一代做传家之宝。

王先生第一个打来电话订购,他说订得越多,将来收获就越大:“年一过,汽油、食用油,什么东西都涨价,光守着工资存款怎么行。现在钱币投资很热门,尤其是那些老钱,个个值千金。都说如今最抢手就是第四套人民币,不仅还没退市就疯涨得像坐火箭一样,而且现在买还是抄底价,像前三套人民币市场价都上万了。这次我一口气订了10套,1套才1980元,10套才一万多,放个几年,比买黄金、房产可赚得多了,变现也非常容易。1000多张纸币平均算下来也就10多块钱一张,收藏很实在”

## 央行人民币近年价值一览表

币种	起步价	当前市场价	价值潜力
第一套人民币	2000元	约400万	稳定上涨
第二套人民币	30000元左右	35万	持续上涨
第三套人民币	22000元	9万	飞速上涨
第四套人民币“百连同号钞”	1980元	第四套人民币50元、100元、2元等纸券均已大幅度升值	全套将来价值无限

### 发行公告

第四套人民币千连号钞,包含1009枚纸币,每一枚都是由中国人民银行发行的法定货币,都是市民朋友曾经用过花过的第四套人民币。全部9种面额一次集齐,每种面额纸币后四号码全部同,更有纸币千张连号,首次以1580元的抄底价公开发行,全国仅限量5000套。

**菏泽市唯一发行地址:菏泽市府东街171号  
免费订购专线:400-649-1808 电话:13552978804**

### 特别提示

※市民朋友在收到藏品后一看一摸即可确认其是真钞实币。  
※本中心另有第三套人民币三同号错版钞仅售2980元/套。  
※同时收藏三四套人民币就赠送价值580的第五套全同号钞。